

STUDIJU KVALITĀTES KOMISIJA

izveidota saskaņā ar Ministru kabineta 2018. gada 11. decembra noteikumiem Nr.795
„Studiju programmu licencēšanas noteikumi”

Nodibinājums „Akadēmiskās informācijas centrs”

juridiskā adrese Vaļņu iela 2, Rīga LV-1050

Rīgā

2026. gada 22. aprīlis

Nr. 2026/06-A

LĒMUMS

par studiju virziena un tam atbilstošo studiju programmu akreditāciju

Studiju kvalitātes komisija (turpmāk – Kvalitātes komisija) 2026. gada 22. aprīlī ir izskatījusi **Rīgas Tehniskās universitātes, izglītības iestādes reģ. Nr. 3391000709, juridiskā adrese: Ķīpsalas iela 6A, Rīga, LV-1048** (turpmāk – Universitāte), 2026. gada 2. marta iesniegumu Nr. 02000-2.2.1-e/36, tam pievienotos dokumentus, ekspertu kopīgo atzinumu, kā arī citu Universitātes studiju virziena “Izglītība un pedagoģija” un tam atbilstošo studiju programmu akreditācijas ietvaros iegūto informāciju un

konstatē:

[1] Nodibinājums “Akadēmiskās informācijas centrs” (turpmāk – Centrs) ar Universitāti ir noslēdzis līgumu¹ par Universitātes studiju virziena “Izglītība un pedagoģija” (akreditēts kā studiju virziens “Izglītība, pedagoģija un sports” līdz 2026. gada 31. martam, turpmāk – Virziens), un tam atbilstošo studiju programmu (pielikumā) novērtēšanas procesa organizēšanu atbilstoši normatīvajam regulējumam².

[2] Centrs 2026. gada 5. februārī ir saņēmis novērtēšanas ekspertu grupas kopīgo atzinumu (turpmāk – Atzinums), kurā norādīts, ka:

[2.1] Virziens pilnībā atbilst MK noteikumu Nr. 793 15.3. apakšpunktā noteiktajai prasībai un daļēji atbilst MK noteikumu Nr. 793 15.1.-15.2. un 15.4. apakšpunktā noteiktajām prasībām³.

Vienlaikus eksperti ir norādījuši Universitātei īstenojamās īstermiņa (trūkumu novēršanas) un ilgtermiņa (pilnveidošanas) rekomendācijas⁴;

[2.2] eksperti par Virzienam atbilstošajām studiju programmām secina⁵, ka visas studiju programmas (pielikumā) pilnībā atbilst MK noteikumu Nr. 793 16. punktā noteiktajām prasībām, kurās tās novērtē⁶.

¹ Centra un Universitātes 2025. gada 23. maija līgums Nr. 8.6-2025/11-037 “Par studiju virziena un tam atbilstošu studiju programmu novērtēšanu”

² Ministru kabineta 2018. gada 11. decembra noteikumu Nr. 793 “Studiju virzienu atvēršanas un akreditācijas noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 793) IV nodaļa, Centra 2019. gada 23. septembrī apstiprinātā metodika “Studiju virzienu novērtēšanas un akreditācijas metodika” (turpmāk – Metodika), Centra 2019. gada 4. martā apstiprinātās vadlīnijas “Studiju virziena pašnovērtējuma ziņojuma izstrādes vadlīnijas” un Centra 2019. gada 4. martā apstiprinātās vadlīnijas “Studiju virziena novērtēšanas ekspertu grupas kopīgā atzinuma izstrādes vadlīnijas”

³ Atzinuma I daļas 1.1.-1.6. nodaļa, 3.-30. lp., III daļa, 167.-169. lp.

⁴ Atzinuma I daļas 1.7. nodaļa, 30.-31. lp.

⁵ Atzinuma II daļas 2.1-2.5. nodaļa, 31. – 165. lp., III daļa 167.-169.lp.

⁶ Īsā cikla un pirmā cikla profesionālās augstākās izglītības studiju programmas netiek vērtētas atbilstoši MK noteikumu Nr. 793 16.4. apakšpunktā noteiktajai prasībai

Virzienam atbilstošās studiju programmas ir novērtētas ar vērtējumu “izcili” un “labi”⁷.

Vienlaikus eksperti ir norādījuši Universitātei īstenojamās īstermiņa (trūkumu novēršanas) un ilgtermiņa (pilnveidošanas) rekomendācijas studiju programmu uzlabošanai⁸. Centrs Atzinumu Universitātei ir nosūtījis elektroniski.

[3] Atbildot uz Centra pieprasījumu⁹ par iespējamiem normatīvo aktu pārkāpumiem, Izglītības kvalitātes valsts dienests (turpmāk – Dienests) ir sniedzis atbildi¹⁰, kurā norāda, ka, īstenojot Virzienu un tam atbilstošās studiju programmas, nav konstatēti normatīvo aktu pārkāpumi Universitātes darbībā un nav saņemtas sūdzības. Vienlaikus Dienests ir norādījis uz citiem konstatētajiem pārkāpumiem Universitātes darbībā 2022.-2024. gadā, kas nav saistīti ar Virzienam atbilstošo studiju programmu īstenošanu.

[4] Atbildot uz Centra pieprasījumu¹¹, profesionālās kvalifikācijas atzīšanas koordinators (turpmāk – Koordinators) ir sniedzis 2026. gada 25. februāra atzinumu¹² par Virzienam atbilstošajām studiju programmām, norādot, ka tās atbilst tiesību aktos izvirzītajām prasībām skolotāja kvalifikācijas iegūšanai un nav iebildumu pret studiju virziena akreditāciju.

[5] Atbildot uz Centra pieprasījumu¹³, Latvijas Zinātnes padome (turpmāk – Padome) ir sniegusi atzinumu¹⁴, ka atbalsta kopīgās doktora studiju programmas “Izglītības zinātnes” akreditāciju un tajā piešķiramā grāda - zinātnes doktora grāds zinātnes doktors (-e) (Ph.D.) sociālajās zinātnēs, piešķiršanu par studiju programmas sekmīgu pabeigšanu, jo iesniegtie materiāli ir sagatavoti atbilstoši un ļauj novērtēt doktora studiju programmu, kā arī piešķiramais grāds atbilst doktora studiju programmu saturam un ārējam normatīvajam regulējumam.

[6] Centrs 2026. gada 2. martā tīmekļvietnē <https://eplatforma.aika.lv> ir saņēmis Universitātes iesniegumu¹⁵ (turpmāk – Akreditācijas iesniegums), kurā lūgts akreditēt Virzienu un tam atbilstošās studiju programmas. Akreditācijas iesniegumam pievienots ekspertu rekomendāciju izpildes plāns¹⁶.

[7] Universitāte ir iesniegusi 2026. gada 2. marta iesniegumu¹⁷, ar kuru lūdz līdz 2026. gada 30. jūnijam atļaut veikt ierakstus diplomos un diplomu pielikumos atbilstoši Studiju kvalitātes komisijas 2024. gada 28. februāra lēmumā Nr. 2025/03-I un 2025. gada 19. marta lēmumā Nr. 2025/15-I noteiktajam, šādām studiju programmām:

1. īsā cikla profesionālās augstākās izglītības programma “Pirmsskolas skolotājs” (izglītības klasifikācijas kods 41141, licence Nr. 04048-101, īstenošanas vieta - Atbrīvošanas aleja 115, Rēzekne),

⁷ MK noteikumu Nr. 793 17.1. un 17.2. apakšpunkts, Atzinuma II daļas 2.5. nodaļa, 48., 64., 81., 96., 112., 128., 146. un 165. lp., III daļa, 167.-169. lp.

⁸ Atzinuma II daļas 2.6. nodaļa, 48.-49., 64., 81., 96.-97., 112.-113., 128., 146., 166. lp.

⁹ Centra 2025. gada 25. jūlija vēstule Nr. 2025/4.2-86 “Informācijas pieprasījums par normatīvo aktu pārkāpumiem”

¹⁰ Dienesta 2025. gada 31. jūlija vēstule Nr. 4ud-04e/938 “Par Rīgas Tehnisko universitāti”

¹¹ Centra 2026. gada 23. janvāra vēstule Nr. 2026/4.2-12 “Par viedokļa sniegšanu”

¹² Nosūtīts ar Izglītības un zinātnes ministrijas 2025. gada 25. februāra vēstuli Nr. 4-10e/26/438 “Par Tehniskās universitātes studiju virziena “Izglītība un pedagoģija” novērtēšanu”

¹³ Centra 2026. gada 23. janvāra vēstule Nr. 2026/4.2-13 “Informācijas pieprasījums par studiju virzieniem”

¹⁴ Latvijas Zinātnes padomes 2026. gada 01. februāra vēstule Nr. 1-4.N-120 “Informācijas pieprasījums par studiju virzieniem”

¹⁵ Universitātes 2026. gada 2. marta iesniegums Nr. 02000-2.2.1-e/36 “Iesniegums studiju virziena “Izglītība un pedagoģija” (“Izglītība, pedagoģija un sports”) akreditācijai”

¹⁶ Universitātes elektroniski iesniegtais 2026. gada 2. marta dokuments “Rekomendāciju ieviešanas plāns studiju virzienā “Izglītība un pedagoģija” (“Izglītība, pedagoģija un sports”)”

¹⁷ Universitātes 2026. gada 2. marta iesniegums Nr. 02000-2.2.1-e/35 “Par Rīgas Tehniskās universitātes studiju virziena “Izglītība un pedagoģija” akreditāciju”

2. pirmā cikla augstākās izglītības (profesionālā bakalaura) programma “Skolotājs” (izglītības klasifikācijas kods 42141, licence Nr. 04048-103, īstenošanas vieta - Atbrīvošanas aleja 115, Rēzekne),

3. pirmā cikla augstākās izglītības (profesionālā bakalaura) programma “Sākumizglītības skolotājs” (izglītības klasifikācijas kods 42141, licence Nr. 04043-81, īstenošanas vieta - Lielā iela 14, Liepāja),

4. otrā cikla augstākās izglītības (akadēmiskā maģistra) programma “Izglītības zinātnes” (izglītības klasifikācijas kods 45142, licence Nr. 04048-102, īstenošanas vieta - Atbrīvošanas aleja 115, Rēzekne),

5. kopīgā trešā cikla augstākās izglītības (doktora) programma “Izglītības zinātnes” (izglītības klasifikācijas kods 51142, licence Nr. 04043-77, īstenošanas vieta - Lielā iela 14, Liepāja).

[8] Kvalitātes komisija 2026. gada 22. aprīļa sēdē, izvērtējot dokumentus par Virziena un tam atbilstošo studiju programmu akreditāciju, uzklusot Universitātes pārstāvju viedokli, **secina:**

[8.1] Universitātes darbībā nav konstatēti izglītības jomu reglamentējošo normatīvo aktu pārkāpumi, kas būtu par pamatu atteikumam akreditēt Virzienu un tam atbilstošās studiju programmas (lēmuma 3. punkts);

[8.2] Koordinators atbalsta Virziena un tam atbilstošo studiju programmu, kurās iegūst reglamentētai profesijai atbilstošo profesionālo kvalifikāciju, akreditāciju (lēmuma 4. punkts);

[8.3] Padome ir novērtējusi kopīgo akadēmisko doktora studiju programmu “Izglītības zinātnes” kā atbilstošu doktora līmeņa studiju programmu īstenošanas nosacījumiem un neiebilst tās akreditācijai (lēmuma 5. punkts);

[8.4] trīs no četrām Virzianam izvirzītajām prasībām ir novērtētas ar vērtējumu “daļēji atbilst” (lēmuma 2.1. apakšpunkts) un Kvalitātes komisija piekrīt ekspertu argumentiem, secinājumiem un vērtējumam Virziena novērtēšanā, t.sk., par vērtējumu “daļēji atbilst”:

[8.4.1] MK noteikumu Nr. 793 15.1. apakšpunktā minētajai prasībai - *vai atbilstoši Augstskolu likuma 5. panta 2.¹ daļai augstskolas vai koledžas, īstenojot iekšējās kvalitātes nodrošināšanas sistēmas, garantē studiju virziena nepārtrauktu pilnveidi, attīstību un darbības efektivitāti*, jo eksperti secinājuši¹⁸, ka Universitātei ir izveidota visaptveroša iekšējā kvalitātes vadības sistēma, kas balstīta uz “Izcilības pieeju” un Senāta apstiprināto Kvalitātes politiku, kas atbilst ENQA standartiem un EFQM modelim. Tomēr sakarā ar neseno Liepājas Universitātes reorganizāciju un Rēzeknes Tehnoloģiju akadēmijas reorganizāciju, pievienojot tās Universitātei, Universitātes iekšējās kvalitātes nodrošināšanas sistēma vēl nav pilnībā integrēta visās dimensijās visās Universitātes struktūrvienībās, kas tika pievienotas. Eksperti secina, ka ir nepieciešama vienota pieeja studentu aptaujām (Liepājas akadēmijā tās ir obligātas, Rēzeknes akadēmijā – brīvprātīgas) un pilnīga datu vizualizācijas rīka Power BI ieviešana reģionālajās vienībās.

Kvalitātes komisija piekrīt ekspertu argumentiem un vērtējumam minētās prasības novērtēšanā, norādot, ka Augstskolu likuma 5. panta otrā prim daļa nosaka, ka augstskolas īsteno savas iekšējās kvalitātes nodrošināšanas sistēmas, kuru ietvaros, tajā skaitā, iedibina politiku un procedūras augstākās izglītības kvalitātes nodrošināšanai. Par iedibinātu politiku un procedūrām augstākās izglītības kvalitātes nodrošināšanai var uzskatīt tādas procedūras un politiku, kas nodrošina sistēmisku šo procedūru īstenošanu studiju virziena un tam atbilstošo studiju programmu attīstībai, respektīvi, to funkcionēšanu praksē, turklāt pilnvērtīgu funkcionēšanu, proti, gan vertikālā līmenī, no stratēģiskā vadības līdz studiju programmu līmenis, gan horizontālā līmenī visās Universitātes struktūrvienībās, nodrošinot arī vienotu izpratni par kvalitātes kultūru un

¹⁸ Atzinuma I daļas 1.2. nodaļa, 6.-13. lp., III daļa 167.-169. lp.

iedibinot uz vienotiem principiem balstītas kvalitātes nodrošināšanas procedūras. Tikai šajā gadījumā ir iespējams izpildīt zinātnes universitātei noteiktos mērķus, t.sk., nodrošināt un pastāvīgi attīstīt starptautiski konkurētspējīgus studiju procesus, veicināt pētniecību, studijas un radošās aktivitātes, orientējoties uz izcilību savā darbības jomā, gan pētniecības, gan studiju procesā nodrošināt zinātnes universitātes sekmīgu integrāciju starptautiskajā universitāšu un zinātnisko institūciju ekosistēmā¹⁹.

Kvalitātes komisija arī norāda, ka uz nepilnīgi funkcionējošo kvalitātes nodrošināšanas sistēmu norāda arī vērtējums “daļēji atbilst” MK noteikumu Nr. 793 16.2. apakšpunktā minētās prasības novērtēšanā (lēmuma 8.4.2. apakšpunkts), jo konstatētas nepilnības vienotas stratēģiskās politikas aspektā, kas ir tiešs iekšējas kvalitātes nodrošināšanas sistēmas darbības elements.

Kvalitātes komisija arī piezīmē, ka Virziena akreditācija citām augstskolām, kas to īsteno bija līdz 2024. gada 31. decembrim²⁰, savukārt Universitātei, līdzīgi kā citām augstskolām, kuras tika pakļautas reorganizācijas procesam, tām pievienojot citas augstskolas, tika dots ilgāks termiņš, lai kvalitatīvi sagatavotos Virziena akreditācijai²¹;

[8.4.2] MK noteikumu Nr. 793 15.2. apakšpunktā minētajai prasībai – *zinātniskās pētniecības un mākslinieciskās jaunrades atbilstība zinātnes un mākslinieciskās jaunrades attīstības līmenim*, jo eksperti norāda²², ka pētniecība ir cieši saistīta ar studiju procesu, un abās Universitātes reģionālajās struktūrvienībās – Liepājas akadēmijā un Rēzeknes akadēmijā ir izteikta pētniecības loma, bet ar atšķirīgu ievirzi. Vienlaikus eksperti secina, ka pētniecības virzieni ir fragmentēti un balstīti uz individuālām interesēm, nevis uz vienotu institucionālo stratēģiju. Publikāciju apjoma mērķis (viens raksts gadā katram mācībspēkam) ir pārlietu vērienīgs, ņemot vērā pieejamo laiku (40 stundas gadā pētniecībai). Trūkst vienotas Universitātes mēroga pētniecības stratēģijas un ierobežota dalība augsta līmeņa starptautiskos projektos.

Kvalitātes komisija piekrīt ekspertu argumentiem, secinājumiem attiecībā par neviendabīgo stratēģiju pētniecībai Universitātē un norāda, ka viens no augstskolu uzdevumiem ir nodrošināt un veicināt pētniecību, jauno zinātnieku sagatavošanu un iekļaušanos pasaules akadēmiskajos procesos²³. Augstskolu likumā ir uzsvērtā zinātniskās pētniecības nepieciešamība jebkurā augstākās izglītības iestādē, iesaistot tajā gan akadēmisko personālu, gan studējošos²⁴. Lai šos uzdevumus izpildītu, jebkuras augstskolas pienākums ir koordinēt pētniecisko darbību un nodrošināt tiem finansējumu²⁵. Minētais prasa Universitātei izstrādāt stratēģiju pētniecības veikšanai visās Universitātes struktūrvienībās, kas var pieļaut segmentāciju, bet kam būtu jābūt skaidri definētai gan pašas Universitātes personālam, gan sabiedrībai, tādējādi nosakot katras Universitātes struktūrvienības lomu kopējā Universitātes pētnieciskajā kapacitātē, ņemot vērā zinātnes universitātes darbības mērķus, t.sk., akadēmiskās brīvības ietvaros attīstīt starptautiski novērtētus fundamentālos un lietišķos pētījumus, radot jaunas zināšanas un prasmes, kas nepieciešamas sabiedrības ilgtspējīgai attīstībai²⁶;

[8.4.3] MK noteikumu Nr. 793 15.4. apakšpunktā minētajai prasībai - *iepriekšējā studiju virziena novērtēšanā, ja tāda ir bijusi, konstatēto trūkumu un nepilnību vai sniegto rekomendāciju ieviešana*, jo eksperti secina²⁷, ka Universitāte ir veikusi būtiskus uzlabojumus kopš 2013. gada akreditācijas, tostarp palielinājusi personāla ar doktora grādu skaitu un renovējusi studiju telpas.

¹⁹ Augstskolu likuma 3.1 panta otrā daļa

²⁰ Augstskolu likuma pārejas noteikumu 48. punkts

²¹ Augstskolu likuma pārejas noteikumu 117. punkts

²² Atzinuma I daļas 1.4. nodaļa, 17.-21. lpp., III daļa, 167.-169. lpp.;

²³ Augstskolu likuma 5. panta pirmā, ceturtā un piektā daļa

²⁴ Augstskolu likuma 5. panta pirmā daļa un 60. panta pirmā daļa

²⁵ Augstskolu likuma 61. panta pirmā un trešā daļa

²⁶ Augstskolu likuma 3.1 panta otrās daļas 2. punkts

²⁷ Atzinuma I daļas 1.6. nodaļa, 25. – 29. lpp., III daļa, 167. – 169. lpp.

Tomēr joprojām ir jāturpina darbs pie pētnieciskās vides sakārtošanas un angļu valodas kompetences celšanas, starptautiskās sadarbības tālākas uzlabošanas.

Kvalitātes komisija piekrīt ekspertu argumentiem un vērtējumam, jo ekspertu rekomendācijas, ja vien augstākās izglītības iestāde nenorāda pamatotus argumentus rekomendāciju neizpildei, ir ievērojamas un izpildāmas, un to mērķis ir veicināt studiju virziena un tam atbilstošo studiju programmu īstenošanas uzlabošanu un attīstību.

Turklāt fakts, ka virkne rekomendāciju joprojām ir aktuālas un saistās ar konstatētajiem trūkumiem citās vērtējamās prasībās (lēmuma 8.4.2. apakšpunkts), nozīmē, ka to nepilnvērtīga ieviešana rada būtisku ietekmi uz kopējo Virziena prasību novērtēšanu un Universitātes attīstību.

[8.5] attiecībā uz studiju programmu novērtēšanu atbilstoši MK noteikumu Nr. 793 16. punktā norādītajām prasībām, kurās tās tiek vērtētas (lēmuma 2.2. apakšpunkts), Kvalitātes komisija piekrīt ekspertu argumentiem, secinājumiem un vērtējumiem;

[8.6] vienlaikus Kvalitātes komisija konstatē, ka visu Virzienam atbilstošo studiju programmu studiju kursu aprakstu izstrādē nav ievēroti vienoti principi un studiju kursu vērtēšanu kritēriji nav sasaistīti ar sasniedzamajiem rezultātiem²⁸.

MK noteikumi Nr. 305²⁹ konkrēti nosaka, ka viens no profesionālās augstākās izglītības un profesionālās kvalifikācijas vērtēšanas pamatprincipiem ir vērtējuma atbilstības princips, kas prasa – pārbaudes darbā iespējas studentam apliecināt analītiskās un radošās spējas, zināšanas, prasmes un iemaņas visiem apguves līmeņiem atbilstošos uzdevumos un situācijās un šajās pārbaudēs iekļaujamais satura apjoms atbilst kursu programmās noteiktajam saturam un sasniedzamajiem studiju rezultātiem, proti, studiju kursa vērtējumam kā galvenais kritērijs ir konkrētu profesionālo kompetenču apguve noteiktā līmenī, kas tad nosaka šī vērtējuma būtību un sasaista vērtējumu ar konkrētu studiju rezultātu sasniegšanu.

Līdzīgi MK noteikumi Nr. 240³⁰ konkrēti nosaka, ka viens no augstākās izglītības vērtēšanas pamatprincipiem ir vērtējuma atklātības princips, kas prasa, ka atbilstoši izvirzītajiem studiju programmu mērķiem un uzdevumiem, kā arī studiju kursu mērķiem un uzdevumiem augstskola ir noteikusi prasību kopumu studiju rezultātu vērtēšanai, proti, studiju kursa vērtējumam kā galvenais kritērijs ir konkrētu zināšanu, prasmju un kompetenču apguve noteiktā līmenī, kas tad nosaka šī vērtējuma būtību un sasaista vērtējumu ar konkrētu studiju rezultātu sasniegšanu.

Ievērojot minēto, Kvalitātes komisija nolemj uzdot Universitātei uzdevumu 6 mēnešu laikā precizēt Virzienam atbilstošu studiju programmu studiju kursu aprakstus, sasaistot studiju vērtēšanas kritērijus ar sasniedzamajiem rezultātiem un iesniegt tos Kvalitātes komisijai;

[8.7] ievērojot iepriekš minēto, Virzienam atbilstošās studiju programmas ir uzskatāmas par atbilstošām MK noteikumu Nr. 793 16. punktā noteiktajām prasībām, nekonstatējot trūkumus vai konstatējot nebūtiskus trūkumus³¹ un novērtējamas ar vērtējumu “izcili” un “labi” (pielikumā), kas ir pietiekami, lai tās tiktu akreditētas.

Universitāte ir iesniegusi rekomendāciju ieviešanas pārskatu (lēmuma 6. punkts), no kura secināms, ka norādītās rekomendācijas tiek vai tiks pildītas un ir norādīts to izpildes termiņš;

[8.8] izvērtējot Universitātes lūgumu atļaut studējošajiem pabeigt studijas atbilstoši studiju programmu parametriem līdz šī lēmuma pieņemšanai (lēmuma 7. punkts), Kvalitātes komisija,

²⁸ Piem., studiju kursi “Sociālā psiholoģija skolotājiem”, “Dažādības līderība”, “Runas un dzirdes fizikālie pamati” u.c.

²⁹ Ministru kabineta 2023. gada 13. jūnija noteikumu Nr. 305 “Noteikumi par valsts profesionālās augstākās izglītības standartu” (turpmāk - MK noteikumu Nr. 305) 55.5. apakšpunkts

³⁰ Ministru kabineta 2014. gada 13. maija noteikumu Nr. 240 “Noteikumi par valsts akadēmiskās izglītības standartu” 23.1. apakšpunkts

³¹ MK noteikumu Nr. 793. 17.1. un 17.2. apakšpunkts

izvērtējot mainītos parametrus un uzklusot Universitātes viedokli, secina, ka atļaujas lūgums ir attiecināms uz visām Universitātes norādītajām studiju programmām, izņemot kopīgo trešā cikla augstākās izglītības (doktora) programmu “Izglītības zinātnes”.

Kvalitātes komisija secina, ka vairums Universitātes norādītās studiju programmas ir tikušas īstenotas gan Liepājas Universitātē, gan Rēzeknes Tehnoloģiju akadēmijā pirms to reorganizācijas un pievienošanas Universitātei. Līdz ar to veidojās studiju programmu dublēšanās, kuru tagad Universitāte ir likvidējusi, atstājot īstenošanai vienu no dublējošām programmām ar īstenošanas vietu vai nu abās reģionālajās struktūrvienībās, vai kādā no tām, attiecīgi paredzot pārtraukt dublējošās studiju programmas īstenošanu. Tādējādi tās nav tikušas virzītas akreditācijai, bet, ievērojot minēto, Universitāte ir lūgusi šo studiju programmu pēdējā studiju gada absolventiem atļaut izsniegt diplomus atbilstoši tiem studiju programmu parametriem, kādi ir bijuši līdz šī lēmuma pieņemšanai³², ko Kvalitātes komisija atļauj, ņemot vērā ka studējošo tiesības iegūt augstāko izglītību, kā arī tiesiskā pašāvēība iegūt augstāko izglītību apliecinošu izglītības dokumentu studiju variantā, kurā studējošie ir uzsākuši studijas, šajā gadījumā ir aizstāvama, jo studējošie ir iestājušies studiju programmā, rēķinoties ar grāda/profesionālās kvalifikācijas iegūšanu, pabeidzot studijas studiju programmai noteiktajā apjomā un ilgumā un iegūstot zināšanas, prasmes un kompetences. Pēdējā studiju gadā esošie studējošie jau ir apguvuši vairāk nekā 2/3 no studiju programmas satura un apjoma daļas, kas bija paredzēta konkrētā grāda/profesionālās kvalifikācijas iegūšanai. Studējošie rēķinās, ka šī izglītība iegūstama konkrētā laika periodā, kas atbilst studiju programmas īstenošanas ilgumam. Studējošie, kas uzsākuši studijas pēdējā studiju gadā faktiski apguvuši lielāko daļu no studiju programmai noteiktajām zināšanām, kompetencēm un prasmēm. Tādējādi ir aizsargājamas viņu tiesiskās intereses pabeigt studijas līgumā noteiktajā ilgumā un apjomā, ja vien to iegūšanai nav citu objektīvu šķēršļu.

Vienlaikus Kvalitātes komisija secina, ka kopīgā trešā cikla studiju programma “Izglītības zinātnes” līdz šim ir tikusi īstenota kopā vairākām partneraugstskolām, proti, Latvijas Universitātei, Daugavpils Universitātei, Liepājas Universitātei, Rēzeknes Tehnoloģiju akadēmijai. Minētā studiju programma ir licencēta kā kopīga vienota studiju programma atbilstoši Augstskolu likumam³³. Attiecīgi, partneraugstskolas vienojas par studiju programmas kopīgajiem parametriem uzņemšanas prasībām, piešķiramiem grādiem un kvalifikācijām. Attiecīgi, atbilstoši normatīvajam regulējumam katrai partneraugstskolai tiek izsniegta licence kopīgās studiju programmas īstenošanai³⁴, taču katras atsevišķas licences izsniegšana nenozīmē, ka katra no partneraugstskolām īsteno atsevišķu studiju programmu vai studiju programmas daļu kā atsevišķu elementu, bet visas partneraugstskolas īsteno vienu, nedalāmu studiju programmu. Minētā trešā cikla studiju programma pašlaik tiek virzīta akreditācijai un tiek akreditēta uz šī lēmuma pamata. Fakts, ka ar Liepājas Universitātes un Rēzeknes Tehnoloģiju akadēmijas reorganizāciju un pievienošanu Universitātei, tā ir ieguvusi divas dažādas kopīgās trešā cikla studiju programmas “Izglītības zinātnes” licences nenozīmē, ka Universitātei ir jāveic darbības šīs studiju programmas īstenošanas pārtraukšanai, kas nav faktiski un juridiski iespējams, kamēr partneraugstskolas, tai skaitā, pati Universitāte, turpina īstenot šo studiju programmu. Līdz ar to, kamēr šī studiju programma tiek īstenota, ir aktīvas abas šīs studiju programmas licences, kas bija izsniegtas Liepājas Universitātei un Rēzeknes Tehnoloģiju akadēmijai un tajā brīdī, kad hipotētiski nākotnē studiju programmu partneraugstskolas nolems pārtraukt šīs studiju programmas īstenošanu, vai Universitāte atteiksies no tās īstenošanas, tikai šajā gadījumā šīs licences zaudēs savu juridisko spēku;

³² Ņemot vērā Kvalitātes komisijas 28.02.2024. lēmumu Nr. 2024/03-I, 26.02.2025. lēmumu Nr. 2025/14-I, 16.04.2025. lēmumu Nr. 2025/23-I, 29.01.2025. lēmumu Nr. 2025/10-I, 19.03.2025. lēmumu Nr.2025/15-I

³³ Augstskolu likuma 55.¹ panta pirmā un otrā daļa

³⁴ Augstskolu likuma 55.¹ panta trešā daļa, 55.² panta pirmā daļa

[8.9] līdz ar to, Kvalitātes komisija secina, ka Virziens un tam atbilstošās studiju programmas atbilst MK noteikumu Nr. 793 15. un 16. punkta prasībām, Centra 2019. gada 23. septembrī apstiprinātajai metodikai “Studiju virzienu novērtēšanas un akreditācijas metodika”, un nav konstatēti būtiski trūkumi kvalitatīvai Virzienam atbilstošo studiju programmu īstenošanai, kā arī studiju programmām nav neapmierinošs vērtējums, kas liegtu akreditēt Virzienu un tam atbilstošās studiju programmas un Virziens ir **akreditējams uz 6 (sešiem) gadiem** atbilstoši MK noteikumu Nr. 793 29.1. apakšpunktam, **bet studiju programmu vērtējums ir “izcili” un “labi”**.

Lēmumu akreditēt Virzienu uz sešiem gadiem Kvalitātes komisija pamato ar to, ka:

- atbilstības MK noteikumu Nr. 793 15.1. -15.2. un 15.4. apakšpunktā noteikto prasību nodrošināšanai Universitāte ir veikusi darbības, kas liecina par stabiliem uzlabojumiem, kuri ir jāturpina, lai nodrošinātu pilnīgu atbilstību minētajām prasībām;

- augstskolu pamatuzdevums ir izstrādāt un īstenot studiju programmas³⁵, un, novērtējot Virzienam atbilstošās studiju programmas un studiju procesu, eksperti tās novērtēja kā izcilas un labas (lēmuma 8.7. apakšpunkts), kas nozīmē, ka nav konstatēti trūkumi, vai konstatēti nebūtiski trūkumi³⁶, tādējādi studiju process un studiju programmu īstenošanā eksperti un arī Kvalitāte komisija neredz riskus kvalitatīvai studiju programmu īstenošanai, kas rada iespēju akreditēt Virzienu uz sešiem gadiem.

Vienlaikus Kvalitātes komisija uzsver nepieciešamību Universitātei izvērtēt un īstenot Atzinumā ietvertās ekspertu rekomendācijas gan Virziena, gan studiju programmu kvalitātes uzlabošanai.

[9] Ņemot vērā minēto, ievērojot Administratīvā procesa likuma 63. panta pirmās daļas 1. punktu un 67. un 68. pantu, Augstskolu likuma 55.³ panta ceturto un septīto daļu, MK noteikumu Nr. 793 2.1., 29.1. apakšpunktu, 30. un 31. punktu, Kvalitātes komisija

nolemj:

[9.1] **akreditēt uz sešiem gadiem** Universitātes īstenoto studiju virzienu **“Izglītība un pedagoģija”** un tam atbilstošās studiju programmas (pielikumā);

[9.2] **uzdot Universitātei uzdevumu 6 mēnešu laikā** precizēt Virzienam atbilstošu studiju programmu studiju kursu aprakstus, sasaistot studiju vērtēšanas kritērijus ar sasniedzamajiem rezultātiem un iesniegt tos Kvalitātes komisijai (lēmuma 8.6. apakšpunkts);

[9.3] **atļaut līdz 2026. gada 1. jūlijam** turpināt īstenot un studējošajiem izsniegt diplomus, norādot līdzšinējos studiju programmu parametrus šādām studiju programmām:

[9.3.1] īsā cikla profesionālās augstākās izglītības programmai “Pirmsskolas skolotājs” (izglītības klasifikācijas kods 41141, licence Nr. 04048-101, īstenošanas vieta - Atbrīvošanas aleja 115, Rēzekne),

[9.3.2] pirmā cikla augstākās izglītības (profesionālā bakalaura) programmai “Skolotājs” (izglītības klasifikācijas kods 42141, licence Nr. 04048-103, īstenošanas vieta - Atbrīvošanas aleja 115, Rēzekne),

[9.3.3] pirmā cikla augstākās izglītības (profesionālā bakalaura) programmai “Sākumizglītības skolotājs” (izglītības klasifikācijas kods 42141, licence Nr. 04043-81, īstenošanas vieta - Lielā iela 14, Liepāja),

[9.3.4] otrā cikla augstākās izglītības (akadēmiskā maģistra) programmai “Izglītības zinātnes” (izglītības klasifikācijas kods 45142, licence Nr. 04048-102, īstenošanas vieta - Atbrīvošanas aleja 115, Rēzekne);

³⁵ Augstskolu likuma 5. panta otrā daļa, Izglītības likuma 1. panta 2. un 4. punkts

³⁶ MK noteikumu Nr. 793 17.1. un 17.2. apakšpunkts

[9.4] **noraidīt lūgumu atļaujas izsniegšanai** kopīgai trešā cikla augstākās izglītības (doktora) programmai “Izglītības zinātnes” (izglītības klasifikācijas kods 51142, licence Nr. 04043-77, īstenošanas vieta - Lielā iela 14, Liepāja), jo tā tiek akreditēta un tās īstenošana tiek turpināta (lēmuma 8.8. apakšpunkts).

Atbilstoši Administratīvā procesa likuma 70. panta pirmajai daļai un otrajai daļai, lēmums stājas spēkā termiņā, kas noteikts Paziņošanas likumā, atkarībā no lēmuma paziņošanas veida.

Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 79. panta pirmo daļu, Augstskolu likuma 55.³ panta astoto daļu un MK noteikumu Nr. 793 3. punktu, lēmumu var apstrīdēt Apelācijas komisijā viena mēneša laikā no tā spēkā stāšanās dienas, iesniedzot iesniegumu Centrā.

Pielikumā: Universitātes īstenojamajam studiju virzienam “Izglītība un pedagoģija” atbilstošo studiju programmu saraksts uz 9 lp.

Kvalitātes komisijas priekšsēdētāja

(parakstīts elektroniski)

T. Volkova

Rīgas Tehniskās universitātes īstenotajam studiju virzienam “Izglītība un pedagogija ” atbilstošo studiju programmu saraksts

<i>Nr.p.k.</i>	<i>Studiju programmas parametri</i>		<i>Ekspertu vērtējums prasībām</i>		<i>Komisijas lēmums par prasību vērtējumu</i>	<i>Ekspertu vērtējums studiju programmai</i>	<i>Komisijas lēmums par studiju programmas vērtējumu</i>
1.	<i>Studiju programmas nosaukums</i>	Īsā cikla profesionālās augstākās izglītības studiju programma “Pirmsskolas skolotājs”	MK noteikumu Nr.793* 16.1.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst	Labi	Labi
	<i>Studiju programmas kods</i>	41141					
	<i>Studiju programmas ilgums un apjoms</i>	pilna laika klātiene – 2 gadi /120 KP nepilna laika neklātiene – 2 gadi un 5 mēneši/120 KP	MK noteikumu Nr.793* 16.2.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas vieta</i>	Liepāja, Rēzekne**					
	<i>Studiju programmas īstenošanas veids</i>	pilna laika un nepilna laika studijas					
	<i>Studiju programmas īstenošanas forma</i>	klātiene, neklātiene	MK noteikumu Nr.793* 16.3.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas valoda(s)</i>	latviešu					
	<i>Piešķiramais grāds un/vai profesionālā kvalifikācija pēc studiju programmas apgūšanas</i>	skolotāja profesionālā kvalifikācija***	MK noteikumu Nr.793* 16.4.apakšpunktā minētā prasība	Netiek vērtēts	Netiek vērtēts		
	<i>Uzņemšanas prasības</i>	vidējā izglītība, iestājpārbaudījums					
2.	<i>Studiju programmas nosaukums</i>	Pirmā cikla profesionālās augstākās izglītības (bakalaura) studiju programma “Sākumizglītības skolotājs”	MK noteikumu Nr.793* 16.1.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst	Labi	Labi
	<i>Studiju programmas kods</i>	42141					

Rīgas Tehniskās universitātes īstenotajam studiju virzienam “Izglītība un pedagogija ” atbilstošo studiju programmu saraksts

	<i>Studiju programmas ilgums un apjoms</i>	pilna laika klātiene – 4 gadi /240 KP nepilna laika neklātiene – 4 gadi un 5 mēneši/240 KP	MK noteikumu Nr.793* 16.2.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas vieta</i>	Liepāja, Rēzekne					
	<i>Studiju programmas īstenošanas veids</i>	pilna laika un nepilna laika studijas					
	<i>Studiju programmas īstenošanas forma</i>	klātiene, neklātiene	MK noteikumu Nr.793* 16.3.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas valoda(s)</i>	latviešu					
	<i>Piešķiramais grāds un/vai profesionālā kvalifikācija pēc studiju programmas apgūšanas</i>	profesionālais bakalaura grāds pedagoga izglītībā un skolotāja profesionālā kvalifikācija****	MK noteikumu Nr.793* 16.4.apakšpunktā minētā prasība	Netiek vērtēts	Netiek vērtēts		
	<i>Uzņemšanas prasības</i>	vidējā izglītība, iestājpārbaudījums					
3.	<i>Studiju programmas nosaukums</i>	Pirmā cikla profesionālās augstākās izglītības (bakalaura) studiju programma “Speciālā izglītība”	MK noteikumu Nr.793* 16.1.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas kods</i>	42141					
	<i>Studiju programmas ilgums un apjoms</i>	pilna laika klātiene – 4 gadi /240 KP nepilna laika neklātiene – 4 gadi un 5 mēneši/240 KP	MK noteikumu Nr.793* 16.2.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst	Izcili	Izcili
	<i>Studiju programmas īstenošanas vieta</i>	Liepāja, Rēzekne					
	<i>Studiju programmas īstenošanas veids</i>	pilna laika un nepilna laika studijas					
	<i>Studiju programmas īstenošanas forma</i>	klātiene, neklātiene	MK noteikumu Nr.793* 16.3.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas valoda(s)</i>	latviešu					

Rīgas Tehniskās universitātes īstenotajam studiju virzienam “Izglītība un pedagogija ” atbilstošo studiju programmu saraksts

	<i>Piešķiramais grāds un/vai profesionālā kvalifikācija pēc studiju programmas apgūšanas</i>	profesionālais bakalaura grāds pedagogu izglītībā un skolotāja profesionālā kvalifikācija	MK noteikumu Nr.793* 16.4.apakšpunktā minētā prasība	Netiek vērtēts	Netiek vērtēts		
	<i>Uzņemšanas prasības</i>	vidējā izglītība, iestājpārbaudījums					
4.	<i>Studiju programmas nosaukums</i>	Pirmā cikla profesionālās augstākās izglītības (bakalaura) studiju programma “Logopēdija”	MK noteikumu Nr.793* 16.1.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst	Izcili	Izcili
	<i>Studiju programmas kods</i>	42141					
	<i>Studiju programmas ilgums un apjoms</i>	pilna laika klātiešana – 4 gadi/240 KP nepilna laika neklātiešana – 4 gadi un 5 mēneši/240 KP	MK noteikumu Nr.793* 16.2.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas vieta</i>	Liepāja					
	<i>Studiju programmas īstenošanas veids</i>	pilna laika un nepilna laika studijas					
	<i>Studiju programmas īstenošanas forma</i>	klātiešana, neklātiešana	MK noteikumu Nr.793* 16.3.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas valoda(s)</i>	latviešu					
	<i>Piešķiramais grāds un/vai profesionālā kvalifikācija pēc studiju programmas apgūšanas</i>	profesionālais bakalaura grāds logopēdijā un skolotāja logopēda profesionālā kvalifikācija	MK noteikumu Nr.793* 16.4.apakšpunktā minētā prasība	Netiek vērtēts	Netiek vērtēts		
	<i>Uzņemšanas prasības</i>	vidējā izglītība, iestājpārbaudījums					
5.	<i>Studiju programmas nosaukums</i>	Pirmā cikla augstākās izglītības (profesionālās kvalifikācijas) studiju programma “Skolotājs”	MK noteikumu Nr.793* 16.1.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas kods</i>	44141					

Rīgas Tehniskās universitātes īstenotajam studiju virzienam “Izglītība un pedagogija ” atbilstošo studiju programmu saraksts

	<i>Studiju programmas ilgums un apjoms</i>	pilna laika klātiešana – 1 gads/60 KP	MK noteikumu Nr.793* 16.2.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst	Izcili	Izcili
	<i>Studiju programmas īstenošanas vieta</i>	Liepāja					
	<i>Studiju programmas īstenošanas veids</i>	pilna laika studijas					
	<i>Studiju programmas īstenošanas forma</i>	klātiešana	MK noteikumu Nr.793* 16.3.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas valoda(s)</i>	latviešu					
	<i>Piešķiramais grāds un/vai profesionālā kvalifikācija pēc studiju programmas apgūšanas</i>	skolotāja profesionālā kvalifikācija	MK noteikumu Nr.793* 16.4.apakšpunktā minētā prasība	Netiek vērtēts	Netiek vērtēts		
	<i>Uzņemšanas prasības</i>	1. Pirmā cikla augstākā izglītība vai tai pielīdzināma augstākā izglītība izvēlētās mācību jomas (matemātika, dabaszinātnes, latviešu valoda un literatūra, svešvaloda un otrā valoda, veselība un fiziskās aktivitātes, sociālā un pilsoniskā joma, kultūras izpratne un pašizpaušme mākslā) atbilstošā zinātnes nozarē (dabaszinātnēs, inženierzinātnēs un tehnoloģijās, medicīnas un veselības zinātnēs, lauksaimniecības, meža un veterinārajās zinātnēs, sociālajās zinātnēs (izņemot pedagogiju un izglītības zinātnes), humanitārajās un mākslas zinātnēs) un iestājpārbaudījums. 2. Pirmā cikla augstākā izglītība vai tai pielīdzināma augstākā izglītība					

Rīgas Tehniskās universitātes īstenotajam studiju virzienam “Izglītība un pedagogija ” atbilstošu studiju programmu saraksts

	<p>dabaszinātnēs, inženierzinātnēs un tehnoloģijās, medicīnas un veselības zinātnēs, lauksaimniecības, meža un veterinārajās zinātnēs, sociālajās zinātnēs (izņemot pedagogiju un izglītības zinātnes), humanitārajās un mākslas zinātnēs un studiju programmas ietvaros apgūti mācību jomai (matemātika, dabaszinātnes, latviešu valoda un literatūra, svešvaloda un otrā valoda, veselība un fiziskās aktivitātes, sociālā un pilsoniskā joma, kultūras izpratne un pašizpaušme mākslā) atbilstoši studiju kursi vismaz 12 kredītpunktu apjomā un iestājpārbaudījums.</p> <p>3. Pirmā cikla augstākā izglītība, vai tai pielīdzināma augstākā izglītība ar mācību jomu (matemātika, dabaszinātņu, latviešu valodas un literatūras, svešvalodas un otrās valodas, veselības un fiziskās aktivitātes, sociālās un pilsoniskās joma, kultūras izpratne un pašizpaušme mākslā) nesaistītā nozarē, bet iepriekšējās studijās ir apgūti atbilstoši izvēlētajai mācību jomai (matemātika, dabaszinātnes, latviešu valoda un literatūra, svešvaloda un otrā valoda, veselība un fiziskās aktivitātes, sociālā un pilsoniskā joma, kultūras izpratne un pašizpaušme mākslā) studiju kursi vismaz 12 kredītpunktu apjomā, nokārtots kompetences pārbaudes</p>					
--	---	--	--	--	--	--

Rīgas Tehniskās universitātes īstenotajam studiju virzienam “Izglītība un pedagogija ” atbilstošo studiju programmu saraksts

		eksāmens izvēlētajā mācību jomā un iestājpārbaudījums.					
6.	<i>Studiju programmas nosaukums</i>	Pirmā cikla profesionālās augstākās izglītības (bakalaura) studiju programma “Skolotājs”	MK noteikumu Nr.793* 16.1.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst	Izcili	Izcili
	<i>Studiju programmas kods</i>	42141					
	<i>Studiju programmas ilgums un apjoms</i>	pilna laika klātiene – 4 gadi/240 KP nepilna laika neklātiene – 4 gadi un 5 mēneši/240 KP	MK noteikumu Nr.793* 16.2.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas vieta</i>	Liepāja, Rēzekne					
	<i>Studiju programmas īstenošanas veids</i>	pilna laika un nepilna laika studijas					
	<i>Studiju programmas īstenošanas forma</i>	klātiene, neklātiene	MK noteikumu Nr.793* 16.3.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas valoda(s)</i>	latviešu					
	<i>Piešķiramais grāds un/vai profesionālā kvalifikācija pēc studiju programmas apgūšanas</i>	profesionālais bakalaura grāds pedagoga izglītībā un skolotāja profesionālā kvalifikācija	MK noteikumu Nr.793* 16.4.apakšpunktā minētā prasība	Netiek vērtēts	Netiek vērtēts		
	<i>Uzņemšanas prasības</i>	vidējā izglītība, iestājpārbaudījums					
7.	<i>Studiju programmas nosaukums</i>	Otrā cikla augstākās izglītības (akadēmiskā maģistra) studiju programma “Izglītības zinātnes”	MK noteikumu Nr.793* 16.1.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst	Izcili	Izcili
	<i>Studiju programmas kods</i>	45142					
	<i>Studiju programmas ilgums un apjoms</i>	pilna laika klātiene – 1 gads un 3 mēneši /75 KP nepilna laika neklātiene – 1 gads un 8 mēneši/75 KP	MK noteikumu Nr.793* 16.2.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		

Rīgas Tehniskās universitātes īstenotajam studiju virzienam “Izglītība un pedagogija ” atbilstošo studiju programmu saraksts

		pilna laika klātiešana – 2 gadi /120 KP nepilna laika neklātiešana – 2 gadi un 5 mēneši/120 KP				
	<i>Studiju programmas īstenošanas vieta</i>	Liepāja, Rēzekne				
	<i>Studiju programmas īstenošanas veids</i>	pilna laika un nepilna laika studijas				
	<i>Studiju programmas īstenošanas forma</i>	klātiešana, neklātiešana	MK noteikumu Nr.793*	Atbilst	Atbilst	
	<i>Studiju programmas īstenošanas valoda(s)</i>	latviešu, angļu	16.3.apakšpunktā minētā prasība			
	<i>Piešķiramais grāds un/vai profesionālā kvalifikācija pēc studiju programmas apgūšanas</i>	maģistra grāds izglītības zinātnēs	MK noteikumu Nr.793*			
	<i>Uzņemšanas prasības</i>	75 KP studijās: 1. specializācijas virzienos “Dažādība un iekļaušanās izglītībā” un “Mācīšana un mācīšanās lietpratībai” – pirmā cikla augstākā izglītība vai otrā cikla augstākā izglītība (pēc vidējās izglītības ieguves), vai tām pielīdzināma augstākā izglītība izglītības nozarē, vismaz 240 kredītpunktu apjomā un iestājpārbaudījums; 2. specializācijas virzienos “Izglītības vadība” un “Cilvēku uzvedība un izglītība” – pirmā cikla augstākā izglītība vai otrā cikla augstākā izglītība (pēc vidējās izglītības ieguves), vai tām pielīdzināma	16.4.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst	

Rīgas Tehniskās universitātes īstenotajam studiju virzienam “Izglītība un pedagogija ” atbilstošo studiju programmu saraksts

		augstākā izglītība, ar apgūtu programmu vismaz 240 kredītpunktu apjomā izglītības vai arī citā zinātņu nozarē un iestājpārbaudījums. <u>120 KP studijās:</u> pirmā cikla augstākā izglītība vai otrā cikla augstākā izglītība (pēc vidējās izglītības ieguves), vai tām pielīdzināma augstākā izglītība, ar apgūtu programmu vismaz 180 kredītpunktu apjomā izglītības vai arī citā zinātņu nozarē un iestājpārbaudījums. Angļu valodas prasme vismaz B2 līmenī (studijām angļu valodā).					
8.	<i>Studiju programmas nosaukums</i>	Kopīgā trešā cikla augstākās izglītības (akadēmiskā doktora) studiju programma “Izglītības zinātnes”	MK noteikumu Nr.793* 16.1.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst	Labi	Labi
	<i>Studiju programmas kods</i>	51142					
	<i>Studiju programmas ilgums un apjoms</i>	pilna laika klātiene – 3 gadi/198 KP	MK noteikumu Nr.793* 16.2.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas vieta</i>	Rīga, Daugavpils, Liepāja, Rēzekne*****					
	<i>Studiju programmas īstenošanas veids</i>	pilna laika studijas					
	<i>Studiju programmas īstenošanas forma</i>	klātiene	MK noteikumu Nr.793* 16.3.apakšpunktā minētā prasība	Atbilst	Atbilst		
	<i>Studiju programmas īstenošanas valoda(s)</i>	latviešu, angļu					

Rīgas Tehniskās universitātes īstenotajam studiju virzienam “Izglītība un pedagogija ” atbilstošu studiju programmu saraksts

	<i>Piešķiramais grāds un/vai profesionālā kvalifikācija pēc studiju programmas apgūšanas</i>	zinātnes doktora grāds zinātnes doktors (-e) (Ph. D.) sociālajās zinātnēs	MK noteikumu Nr.793* 16.4.apakšpunktā minētā prasība				
	<i>Uzņemšanas prasības</i>	1. Otrā cikla augstākā izglītība (maģistra grāds) izglītībā, pedagogijā vai psiholoģijā un iestājpārbaudījums. 2. Otrā cikla augstākā izglītība (maģistra grāds) humanitārajās, sociālajās, mākslas, inženierzinātņu, medicīnas, sporta vai dabaszinātnēs vai tam pielīdzināma augstākā izglītība un vismaz divu gadu pedagoģiskā darba pieredze izglītības iestādē un iestājpārbaudījums. Angļu valodas prasme vismaz B2 līmenī (studijām angļu valodā).		Atbilst	Atbilst		

*Ministru kabineta 2018. gada 11. decembra noteikumi Nr. 793 “Studiju virzienu atvēršanas un akreditācijas noteikumi”

**šeit un turpmāk, kur norādītas īstenošanas vietas: Atbrīvošanas aleja 115, Rēzekne, LV-4601, Lielā iela 14, Liepāja, LV-3401

***iegūst pirmsskolas skolotāja specializāciju

**** iegūst sākumskolas skolotāja specializāciju

***** Latvijas Universitāte, Raiņa bulvāris 19, Rīga, LV-1050, Daugavpils Universitāte, Vienības iela 13, Daugavpils, LV-5401, Rīgas Tehniskā universitāte, Atbrīvošanas aleja 115, Rēzekne, LV-4601 un Lielā iela 14, Liepāja, LV-3401